

# 《屋顶水箱缺乏管理“超期服役”改水工程提上日程》追踪： 告别“忧水”享“优水” 四面锦旗映民心

□ “资观帮忙”报道组

“真的太感谢你们了！”12月8日下午，雁江区河埝街西二巷气象苑小区内暖意融融，4位居民代表捧着鲜红的锦旗，郑重地送到雁江区住建局、资阳海天水务有限公司、三贤祠街道办河堰嘴社区以及“资观帮忙”栏目记者手中，锦旗上的鎏金大字将居民们的感激之情映照得格外真切。

今年6月，“资观帮忙”栏目以《屋顶水箱缺乏管理“超期服役”改水工程提上日程》为题，报道了气象苑小区因屋顶水箱长期缺乏规范管理、设备超期服役，导致频频出现水质浑浊、水中有虫有锈的问题。在资观栏目组的持续推动下，经相关部门会商，该小区改水工程被纳入燃气更新项目第三期，明确待海天水务公司完成设备采购后启动实施。

如今，供水改造让36户居民从此用上了清澈稳定的自来水。

## 供水改造见实效 居民乐享“放心水”

日前，晚高峰用水时段，记者走进气象苑小区居民黄娟家。洗菜池前，看着喷涌而出的水哗哗地冲洗着蔬菜，黄娟笑得合不拢嘴：“现在打开水龙头，再也闻不到那股锈味了，水也干净了，用水确实放心多了！”

隔壁楼栋的彭先凯也正在厨房里忙碌

着。对比此前水塔供水的日子，他发自内心地感慨道：“以前水压小、水质浑浊，现在管网改造完成了，终于能踏踏实实吃上干净水，用水也方便多了！”你看这水流，多足！水质干净又卫生。”幸福的笑容写满了他的脸。

在周敏家中，一壶刚烧开的水正冒着

热气，他倒了半杯向记者展示，杯底光洁无一丝杂质，“现在的水烧开后和以前天差地别，杯底啥杂质都没有。”周敏抿了一口温水，语气里满是欣慰，“现在供水改造后喝上了放心水，心里别提多高兴了，毕竟这可是关乎我们身体健康的大事。”

## 多方协同解民忧 改水惠民见实效

从有异味、带沉淀的水塔水，到水压稳、水质优的自来水，雁江区气象苑小区供

水改造工程的顺利落地，让居民的用水体验实现了质的跃升。这一民生难题的破

### 雁江区住建局：破解资金困局

接到居民反映后，该局迅速行动，结合老旧小区改造专项工作，对该小区供水难题进行专题研判，梳理出问题清单，牵头联动发改、

财政、审计等多部门及项目责任主体召开专题会商，解决了小区增设二次增压设备的资金难题。同时，针对居民“由上向下供水”的个

### 河堰嘴社区：架起沟通桥梁

访、居民议事会，全面收集居民诉求，及时反馈部门企业；施工期间，针对居民意见分歧，组织召开协商会，解读改造

### 海天水务公司：攻坚施工堵点

8月26日，资阳海天水务有限公司正式进场启动供水改造，顺利推进泵房搭建、主供水管铺设及多层住户一户一表改造工程。期间，因高层住户对入户管铺设方案存分歧，施工暂时中断。经社区牵头协调达成共识后，公司重新编制施工方案并上

报审核，获批后快速完成物料筹备，于11月26日复工。施工团队抢抓工期，仅用3

天时间便完成了剩余工程。11月29日下午实现全小区通水。

“我们终于吃上了干净水！给你们打一百分！谢谢！”“水改好了！满意！打满分”“我们的水改工程终于完成了，大家也放心了，给他们点赞！打98分！”……当困扰小区多年的用水难题彻底解决，这份民

众的认可就是我们的动力！”“看到大家满意，再辛苦都值。”“居民的满意，就是我们工作的最大收获。”“能帮大家解决难题，是我们‘资观帮忙’的初心也是使命。”

回到锦旗的部门、企业、社区工作人员以及“资观栏目”记者简短又朴实的话语，也为这场改水民生工程画上了温暖圆满的句号。



## 记者手记

再次踏入气象苑小区，水龙头下稳定的潺潺水声、水壶里咕噜冒泡的沸腾声，皆是民生实事落地的动人注脚。从昔日“盼水来”的焦虑，到如今“喝好水”的舒心；从入户方案的分歧争议，到多方协同的圆满落地，小区供水的蜕变，离不开住建部门的统筹规划、社区的耐心协调、水务公司的全力攻坚，多方合力打破梗阻，才让这项民生工程真正办到了群众心坎上。这也正是城市治理以人民为本的生动实践，唯有始终把群众的“急难愁盼”放在心上，主动回应诉求、高效协同发力，才能把民生承诺转化为实实在在的生活改善，让每一项民生工程都充满温度，让群众的获得感、幸福感更加可感可及。

## 坚定信心、鼓足干劲 确保“十五五”开好局起好步

(紧接01版)展现出强大韧性和活力，经济社会发展主要目标将顺利完成。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，中国式现代化迈出新的坚实步伐，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。这是以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏的结果，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

会议指出我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变，这是党中央统筹国内国际两个大局、科学分析我国发展形势作出的重大判断，坚定了我们鼓足干劲、应对挑战、砥砺前行的信心和决心。必须充分挖掘经济潜能、必须坚持政策支持和改革创新增举、必须做到既“放得活”又“管得好”、必须坚持投资于物和投资于人紧密结合、必须以苦练内功来应对外部挑战，会议概括提炼的这“五个必须”，是对我国发展实践的深刻总结，体现了我们党对做好新形势下经济工作规律性认识的深化，对于我们不断巩固拓展经济稳中向好势头、在激烈国际竞争中赢得战略主动具有重大指导作用。

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展的历史过程。党的二十大确定到2035年基本实现社会主义现代化，需要从“十四五”到“十六五”三个五年规划期的不懈努力、接续奋斗。“十四五”时期已经打下坚实基础，“十五五”时期要夯实基础、全面发力，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。良好的开局是成功的一半，明年是“十五五”开局之年，做好经济工作意义重大。

会议准确把握2026年在“十五五”时期的重要地位，明确了明年经济工作的总体要求和政策取向，强调坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，释放了以高质量发展的确定性应对各种不确定性的鲜明信号；部署了明年经济工作“八个坚持”的重点任务，抓住关键、纲举目张，体现了坚持目标导向和问题导向相结合。我们要认真学习领会、贯彻落实中央经济工作会议精神，完整准确全面贯彻新发展理念，用好中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势，加大逆周期和跨周期调节力度，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，为实现“十五五”良好开局而凝心聚力、克难奋进。

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。形势越是复杂，越要加强党的领导，形成统一意志和强大合力。做好明年经济工作，各地区各部门要增强大局观、执行力，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来，结合实际、因地制宜抓好落实。要树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩，自觉按规律办事，完善差异化考核评价体系。要按照党的二十届四中全会《建议》编制国家和地方“十五五”规划及专项规划，推动高质量、可持续的发展。要营造良好政治环境、人才环境、营商环境、舆论环境，加强政策宣传解读，充分激发社会正能量。

蓝图已经绘就，实干创造未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，万众一心、开拓进取，奋力实现明年经济社会发展目标任务，确保“十五五”开好局、起好步，在新征程上续写“两个大奇迹”新篇章，开创中国式现代化建设新局面。

新华社北京12月11日电

## 全力推动秸秆资源化 综合利用提质增效

(紧接01版)拓宽秸秆饲料化、能源化、肥料化等利用路径，延伸产业链，提升秸秆附加值。要健全秸秆收储运体系，解决秸秆收集难、运输难、储存难等问题，打通秸秆综合利用“最后一公里”。要找到烧除秸秆与群众生产生活、生态环境保护的平衡点，对计划烧除的秸秆，精准划定烧除区域、科学安排烧除时间，确保计划烧除安全、可控、有序，最大限度减少对空气质量群众生产生活影响。要加强宣传引导，形成政府主导、群众参与、社会共治的良好工作格局，推动资阳市秸秆精准管控工作再上新台阶。

省生态环境厅党组成员、副厅长罗秀兵，省农业农村厅二级巡视员江坤峰，市人大常委会副主任孙智参加有关活动。

## 2025年市政府与市级 群团组织联席会议召开

(上接01版)

赵浩宇强调，全市各级群团组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的群团工作的重要论述精神，坚持党的全面领导，进一步把牢政治方向，强化主流价值引领，切实把广大职工群众紧密团结在党的周围。要聚焦“服务资阳高质量发展”这一中心任务，推动群团工作触角向产业项目、就业创业、普惠帮扶等领域延伸，同步推进群团工作数字化建设，不断提高服务广大职工群众精准度。要全面加强自身建设，主动适应时代发展和群众需求，加强群团干部履职能力和作风建设，进一步增强群团组织的凝聚力与战斗力。政府系统要大力支持群团工作，及时研究解决群团工作面临的困难和问题，努力为群团组织开展工作创造有利条件。

市委常委、常务副市长蒙宇主持会议。市委常委、统战部部长、市总工会主席袁洪，市委常委、副市长刘建，市政府秘书长赵钢，市级有关部门(单位)和部分市属国有企业负责同志等参加会议。

## “铁拳”行动 护民生

资阳市市场监管局宣



(上接01版)  
来自达州的刘涛是这里教龄最长的老师。2018年，他怀揣着教书育人的理想来到这里，那时学校还有6名教师、近百名学生。“刚来的时候，周边基本都是泥巴路，骑车到镇上去买东西很不方便，也想过离开。”但每当看到孩子们纯真的眼神和对知识的渴望，他便把念头又咽了回去。

八年光阴，刘涛送走了一届毕业生，又迎来了新的一届。“干一行、爱一行”是父亲的叮嘱，更是他的行动指南。没有多媒体设备，他就用手机、笔记本电脑下载教学视频，让孩子们透过屏幕看见外面的世界；面对心理敏感的学生，他化身“大家长”，时刻关注孩子的情绪变化，耐心调解同学间的矛盾。“我最大的愿望，就是让村小的教学条件越来越好，让优质教育资源更多走进乡村课堂，让孩子们能勇敢追逐自己的梦想。”刘涛说。

六年级三班的老师龚艳红，来自重庆渝北区，2020年，她的孩子仅6个月大时，她便来到石碑村小学。吃住在校的日子里，她把大部分时间都给了“别人家的孩子”，自己的孩子却成了留守儿童。“孩子现在上幼儿园大班了，我从来没送过他上学，都是爷爷奶奶照顾。”说起家人，龚艳红的眼眶不禁有些泛红。但村小孩子们的贴心举动，也成了她坚守的最大动力，有人悄悄带来自家养的小金鱼，有人把舍不得吃的水果揣在兜里分给她……这些细碎的温暖，总能在她思念家人时带来慰藉。“从一年级带到六年级，看着孩子们从懵懂无知变得懂事好学，很有成就感。”龚艳红说。

## 山坳里的教育微光 照亮留守儿童求学路



刘涛老师给学生们上课。“资观暖阳”报道组 供图

连村小学两所村小。为保障教学质量，忠义镇中心小学每月都会派骨干教师到两所村小送课，组织村小教师参与教研活动和业务培训。生活上，组织村小教师参加工会活动，给予全方位关怀。“可能等六年级的毕业了，我们会根据生源情况对村小进行撤并，让教师回到中心校工作。”唐宗艳说。

记者从安岳县教体局获悉，目前全县仍保留5所村小、3个教学点，26个教学班配备了43名教师。为了让乡村教育不掉队，县上推出了一系列硬核举措：不足100人的村小按100人核算公用经费，确保办学经费充足；中心校艺体教师定期送教到村，让乡村孩子也能享受优质教育资源；将村小纳入联合教研范畴，助力教师成长；由

“在资阳，暖阳阳！”山坳之间，简陋的村小是留守儿童的“求知殿堂”；三尺讲台，平凡的教师用坚守诠释责任担当。在这里，简陋的设施挡不住知识的传递，遥远的距离隔不断爱的牵挂。这束山坳里的教育微光，不仅照亮了留守儿童的前行之路，更彰显着乡村教育的温度与力量，在时代变迁中书写着不变的初心与坚守。

## 多方护航 筑牢乡村教育“最后一公里”

正午时分，午餐时间，孩子们排着队下楼打饭。粉蒸肉、胡萝卜炒鸡蛋、素炒白萝卜丝配上营养汤，冒着热气的饭菜端上桌，孩子们捧着饭盒吃得津津有味。“这些都是县上统一配送的营养餐，每天新鲜现做，绝对保证孩子们的营养需求。”唐宗艳介绍，学校虽小，但孩子们的用餐保障从未打过折扣。

目前，忠义镇共有石碑村小学和黄